

Сезон закрыт – работа начинается

Майя ОСТРОВНАЯ

С окончанием отопительного сезона у предприятий коммунальной сферы забот не убавилось - за летний период нужно проверить все объекты водо- и теплоснабжения, провести текущий ремонт.

Серьёзное внимание администрация района уделяет вопросу подготовки котельных к стабильной работе в предстоящий отопительный сезон. В соответствии с разработанным графиком будут обследованы все котельные района, в том числе в учебных заведениях, учреждениях спорта и культуры.

Комиссия на местах даст оценку не только технической составляющей готовности главных теплоснабжающих объектов, но и её документальному подтверждению.

- Должна быть подготовлена вся техническая документация. Работа предстоит большая, - считает заместитель главы администрации района А.Т. Пронтишев.

Первый тайм вы уже отыграли

Клара РАХИМОВА

Волнующие деньки наступили для нынешних выпускников средних школ. Полным ходом идёт государственная аттестация.

В понедельник на базе Нижнеаремзянской, Абаклакской, Байкаловской и Ушаровской школ одиннадцатиклассники держали обязательный экзамен по русскому языку. Первый июньский день станет испытанием для ребят, выбравших для сдачи информатику (девяти человек), биологию (29), историю (20), географию (двух), и литературу (одного).

А 3 июня выпускники проверят свои знания по математике. Одним из новшеств сдачи ЕГЭ в этом году стало то, что с трёх до трёх с половиной часов увеличилось время выполнения письменного задания по русскому языку.

Форум тобольских предпринимателей

Мария ЛЕНИНА

В праздничных мероприятиях, посвящённых Всероссийскому дню предпринимателя, которые прошли 30 мая в ДК «Синтез», приняли участие и деловые люди Тобольского района.

На выставке-ярмарке тобольских товаров и услуг «Бизнес - это мы» свою продукцию представили РП БОН «Северянка», индивидуальные предприниматели Тобольского района. Коллекцию керамических изделий, разнообразные хлебобулочные и кондитерские изделия, в том числе торты, по достоинству оценили многочисленные посетители.

Завершился форум большим праздничным концертом. В торжественной обстановке был отмечен личный вклад в развитие экономики района предпринимателей Э.А. Кульмаметова, Е.Г. Сертаковой и Т.В. Волковой. Они награждены благодарственными письмами главы райадминистрации, которые вручил заместитель главы А.Т. Пронтишев.

Погода от «Gismeteo»

2 ИЮНЯ		утром +9
		вечером +9
3 ИЮНЯ		утром +9
		вечером +10
4 ИЮНЯ		утром +9
		вечером +10



В области введён противопожарный режим

С 27 мая в связи с повышением пожарной опасности в Тюменской области введён особый противопожарный режим. Соответствующее постановление подписал губернатор В.В. Якушев.

В результате наступления неблагоприятных климатических условий (сухая, жаркая, ветреная погода) для стабилизации обстановки с пожарами, а также в целях защиты людей и территорий от чрезвычайных ситуаций на период действия особого противопожарного режима запрещено посещение лесов, разведение костров, сжига-

ние сухой травы, мусора. Организациям независимо от организационно-правовой формы запрещается проводить пожароопасные работы, в том числе сельскохозяйственные палы, сжигание стерни, пожнивных, порубочных остатков.

Пресс-служба губернатора



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 1 июня 2013 г. № 44 (7558) Цена 4 руб. 44 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://ssib.ucoz.ru>



Будущие первоклассники к школе готовы

Дорогие девчонки и мальчишки, уважаемые взрослые!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным летним праздником - Международным днём защиты детей!

Детство остаётся в памяти человека временем беззаботных и радостных дней, ярких впечатлений, первых шагов к успеху. Каким будет детство наших детей - зависит от нас. Важно, чтобы каждый ребёнок рос в атмосфере любви, семейного тепла и родительской заботы.

Сегодня в Тюменской области создаются условия для получения качественного и доступного образования, сохранения здоровья и безопасности жизни детей, занятий спортом и творческой самореализации. В приоритетах социальной политики региона - обеспечение успешности, благополучия и всестороннего развития ребёнка.

Дорогие ребята! Впереди вас ждут летние дни отдыха. Пусть они запомнятся вам интересными событиями, солнечной погодой и хорошим настроением. Не переставайте мечтать, ставьте перед собой новые цели, верить в себя и свои силы! Желаю вам крепкого здоровья и как можно больше положительных эмоций.

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Поздравляю с замечательным праздником - Международным днём защиты детей!

Детство - самая прекрасная пора. Это время надежд, мечтаний, непосредственной радости и открытого восприятия мира, время, когда верится в чудеса и, кажется, нет ничего невозможного...

Дети познают мир, накапливают бесценный опыт общения с природой, с другими людьми, в увлекательных играх учатся добру и справедливости. А наши надежды и мечты, добрые дела и намерения, любовь и счастье - всё это связано с детьми, которые дарят нам радость, щедро делятся своим особым теплом.

Поздравляю с добрым и светлым праздником. Пусть сердца взрослых будут всегда открыты для наших детей и ни один ребёнок района не чувствует себя одиноким. Счастья всем, здоровья, благополучия!

А детям желаю солнечного лета, отличного отдыха, ярких впечатлений, исполнения всех самых заветных желаний. Растите здоровыми и будьте счастливы! Пусть детство будет добрым и полным замечательных идей.

Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района

Портфели для дневников с пятёрками

АКЦИЯ

Клара КУТУМОВА

Задорный смех детворы, весёлая музыка, радостные возбуждённые голоса наполнили в минувшую среду коридоры и зал Тобольского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Более 80 будущих первоклассников из многодетных, малообеспеченных, опекунских семей из Вагайского, Уватского, Ярковского и Тобольского районов и Тобольска стали участниками акции «Подарок первокласснику».

Приглашение на это торжество получили и 15 детей из Ворогушинского, Прииртышского и Дегтярёвского сельских поселений. Огромные горы пакетов с сюрпризами, занявшие несколько столов, заинтриговали гостей.

Но сначала детворе ждали разнообразные игры и конкурсы. Под руководством затейников центра мальчишки и девчонки с удовольствием угадывали персонажей из любимых сказок, громко смеялись шалуны и хохотуны. За какие-то полчаса они успели сдружиться и помогли друг другу. Каждый хотел прикоснуться к необычному мячику, который, по словам ведущей, обладает магическим действием: тот, кто дотронется до него, будет получать одни пятёрки.

Поздравить виновников торжества и их родителей приехала заместитель председателя регионального отделения общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» Г.В. Сушинских. Она рассказала об акции «Подарок первокласснику», которую уже не первый раз проводит фонд, и других проектах в поддержку ребятнишек из социально незащищённых семей.

И вот настал момент вручения подарков. Бережно прижимают к себе портфели будущие ученицы из Ворогушкино Полина Деткова и Самира Азанова. А любопытным мальчишкам, получившим новенькие ранцы со школьными принадлежностями, уже не терпится обследовать их содержимое. Тем не менее каждая делегация из районов охотно соглашается сфотографироваться на память.

«Спасибо, спасибо, спасибо!» - дружно скандируют на прощание мальчишки и девочки. Спасибо организаторам акции и всем добрым людям от мам и пап за чудесный праздник, очень нужные подарки и отличное настроение.



Галина ГРЕБЕНЩИКОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

В конце мая состоялось выездное заседание рабочей группы областных законодателей и представителей исполнительной власти Тобольского района. В центре внимания - вопросы социально-экономического развития района. Программа делового визита была насыщенной.

НЕ ВИДАТЬ РАССВЕТА У «РАССВЕТА»

Отправной точкой в маршруте законодателей стало знакомство с сельскохозяйственным предприятием ООО «Рассвет», правопреемником бывшего колхоза имени

А КТО ПОМОЖЕТ?

Областные парламентарии и представители местной власти также побывали и на полях КХ Данилова в Кутарбитке.

Там занимаются растениеводством, посевные площади составляют 2840 гектаров. Возращают зерновые, зернобобовые и травы. Хозяйство, можно сказать, успешное: ежегодно обновляется техника, увеличиваются посевные площади. В этом году приобрели два трактора, в перспективе покупка ещё 12 механизмов, строительство комбикормового завода.

Животноводством здесь не занимаются, хотя, как отметил глава крестьянского хозяйства, кормовая база

ных земель, которая в текущем году должна завершиться. - Земля - это основа для развития любого производства, - сказал он. - Инвестор на чужую землю не пойдёт.

Ю.А. Батт отметил работу таких сельскохозяйственных предприятий, как «Простор» и «Герефорд», и остановился на развитии социальной сферы, которая за два последних года шагнула далеко вперёд.

- Конечно, проблем в районе много, и, действительно, мы должны приложить все усилия по развитию агропромышленного комплекса. Для этого есть необходимые ресурсы, - сказал глава.

Свое мнение о развитии района высказал Владимир Яковлевич Майер:

ДЕЛОВАЯ ПОЕЗКА

Маршрутами Тобольского района

В.И. Ленина. Знакомство начали с животноводческой фермы в Алге. Конечно, помещение старое и, можно сказать, не приспособленное к современным требованиям ведения хозяйства. Его стены держатся на подпорках, которые стараются своевременно менять, дабы здание устояло.

Такая же ситуация и на Ирековской ферме. На двух дворах содержится 354 головы КРС.

Как рассказали руководители «Рассвета» Юрий Васильевич Павлов и Гульбара Хатыповна Юмашева, выживать приходится в сложных условиях. Но есть и планы на перспективу.

- Думаем построить молочный комплекс на 400 голов, приобрести высокопродуктивный скот молочного направления, - сказал Юрий Васильевич.

Предприятие также занимается выращиванием зерновых и зернобобовых культур, многолетних трав. Работа кормозаготовительного комплекса направлена на обеспечение стабильного развития животноводства.

Молочную продукцию сдают на гормолзавод. Её себестоимость, как пояснила Г.Х. Юмашева, 9,27 рубля.

А вот с реализацией мяса в хозяйстве есть проблемы. В районе нет ни забойного цеха, ни цеха по переработке мяса, поэтому пути его сбыта в «Рассвете» находят сами, иногда в убыток хозяйству. Хотя, как сказал директор Павлов, продукция предприятия экологически чистая - и молоко, и мясо, - а значит, на рынке её цена должна быть выше.

Сегодня в «Рассвете» сложился очень стабильный коллектив. Более 80 человек трудятся на полях и фермах. Всё это в основном молодые люди и хорошие специалисты. Они строят дома и поднимают свои деревни. Здесь трудятся целыми династиями.

- Если закроются эти животноводческие дворы, то куда пойдут люди? - задаёт вопрос Гульбара Хатыповна. - На фермах преобладает ручной труд, но никто не уходит, все хотят работать.

Г.Х. Юмашева пришла в колхоз имени Ленина более 30 лет назад молодым зоотехником и по сей день верна своему делу, поэтому за производство она болеет как за личное хозяйство. Предприятию сегодня нужна помощь от властей всех уровней, и коллектив на неё надеется. Иначе не видать «Рассвету» рассвета.

Кредит на реконструкцию фермы, по мнению Ю.В. Павлова, - непосильная ноша. Значит, выход необходимо искать при помощи власти, представители которой пообещали сохранить предприятие и дать толчок его дальнейшему развитию.

ПРОФИОРИЕНТАЦИИ БЫТЬ!

Следующая остановка по маршруту в Байкаловской средней школе. Директор Елена Дмитриевна Кугаевская провела для гостей экскурсию и рассказала об учебном заведении.

Эта школа базовая. Сегодня в ней занимается 234 учащихся, наполняемость классов до 25 человек. Материальная база в учебном заведении неплохая, но само здание требует капитального ремонта.

Другая проблема - отсутствие жилья для молодых специалистов, а также необходимость развития школьной профориентации агропромышленного профиля. Когда-то такая работа имела первостепенное значение. Сегодня же это направление почти в загоне. Причины разные: то нет соответствующей технической базы, то специального оборудования, то земельного участка для проведения интересных опытов по выращиванию сельскохозяйственных культур. В Байкаловской школе педагоги взялись за развитие агропромышленного профиля в обучении и поделились своими планами с областным парламентарием.

КУЛЬТУРА - НА ЗАДВОРКАХ

В селе Булашово члены рабочей группы посетили сельский Дом культуры, библиотеку, школу и детский сад, который функционирует при школе.

Здесь ДК уже давно пора ремонтировать. И такая беда не только у булашовцев. Так, 33 из 53 зданий, в которых размещаются культурно-досуговые и библиотечные учреждения, требуют капитального ремонта. Как пояснила начальница отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Ольга Александровна Братчикова, в некоторых сельских поселениях, например, в Полуяновском, учреждений культуры нет вообще.

Но есть и хорошие новости: уже оформлены все необходимые документы на установку модульного клуба в Верхних Аремзянах.

Рабочая группа, посетившая учреждения культуры нашего района, не пришла в восторг от того, в каких условиях работают специалисты, добываясь призов и наград не только на областном уровне, но и всероссийском.



Депутаты обмениваются мнениями

очень хорошая. И на вопрос депутата В.С. Чертищева «Почему бы не развивать эту отрасль?» глава КХ Михаил Витальевич Данилов заметил:

- А почему бы и нет. Только вот кто поможет? Сегодня у нас не строят жильё, нет кадров. Средний возраст механизаторов предпенсионный. Молодые парни приходят из армии и уезжают - либо в город, либо на Север. А ведь мы можем обеспечить работой более 50 человек.

В разговор по проблемам развития территории включились глава администрации сельского поселения Светлана Григорьевна Камерцель и депутат районной Думы Светлана Ивановна Данилова. Они считают, что развитие Кутарбитской территории остановилось. Здесь старая школа, педагогов не хватает, а ведь население почти 600 человек. Словом, инфраструктура оставляет желать лучшего.

Отвечая на вопросы депутатов, М.В. Данилов отметил:

- Я бы предложил вам не такой большой командой приезжать к нам, а одному-двум специалистам посмотреть весь комплекс развития села и сделать выводы. Нам зерно некуда складировать. Сами взяли заброшенные склады бывшего Тобольского хлебоприёмного предприятия и сохранили их. Зерносушилка есть, но ей тоже уже около тридцати лет, её надо ремонтировать. Северяне должны предприятию почти 17 млн. рублей. На эти средства многое можно сделать, но вернуть их без посторонней помощи будет трудно.

Парламентарии обещали посодействовать. Депутат Виктор Александрович Рейн добавил, что хозяйству необходимо составить перспективный план развития. Без модернизации производства трудно говорить о развитии инфраструктуры территории.

Заканчивая разговор в крестьянском хозяйстве Данилова, председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Ю.М. Конев резюмировал:

- Роль Тобольского района теперь должна быть несколько другой. Прежде всего, необходимо поддерживать АПК. Если не будут развиваться сельское хозяйство и промышленность, говорить о процветании в других сферах жизни довольно-таки сложно.

МНЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

Последним пунктом в маршруте стало Малоозоркальцевское сельское поселение. Здесь члены рабочей группы посетили врачебную амбулаторию. Главный врач областной больницы № 3 Олег Михайлович Соснихин проинформировал депутатов об обеспечении населения Тобольского района услугами здравоохранения. Три амбулатории, пять участковых больниц, дневной стационар, 48 ФАПов - всё это позволяет оказывать жителям своевременную медицинскую помощь. У пациентов есть возможность записаться на приём через Интернет и даже получить консультацию специалиста по скайпу.

После осмотра местной амбулатории в Малоозоркальцевской школе состоялось подведение итогов поездки депутатов по району.

О состоянии дел на территории коротко рассказал глава администрации района Юрий Александрович Батт. В частности, он остановился на инвентаризации сельскохозяйствен-

- Мне очень близок Тобольский район. Считаю, что администрации района и города должны подписать документ совместного экономического развития. Если вспомнить былые времена, то тогда сельские снабжали город овощами и другой сельхозпродукцией. Не нужно забывать и о том, что территория может стать туристическим центром. Родина Дмитрия Менделеева интересна каждому.

Несколько резковатым было выступление депутата Николая Павловича Барышниковича. Он подверг критике работу департамента агропромышленного комплекса.

- Представители департамента, наверно, сегодня впервые увидели крестьянское хозяйство Данилова, - отметил он. - А надо бы знать таких предприимчивых людей, которые работают вопреки трудностям, и помогать им.

Необходимо брать курс на организацию мини-ферм. Не надо уповать на то, что закончится инвентаризация земли, и инвесторы придут в район. Необходимо предлагать людям варианты хозяйствования.

- Развитие Тобольского района немаловажно для

нас, - сказал депутат Владимир Сергеевич Чертищев. - Тобольск растёт, и его население нужно кормить. Зачем нам голландский картофель, когда мы можем выращивать свой в Тобольском районе, как раньше, и снабжать им не только Тобольск, но и Тюменский Север.

Ресурсы у района немалые. Под нами большие запасы нефти. На территории есть уникальный йодо-бромистый источник.

К сожалению, не отлажен вопрос переработки леса, хотя когда-то это была богатейшая территория. Стоит обратить внимание и на переработку и сдачу дикоросов. Ведь занялись этим вопросом в Вагайском районе, и дела пошли.

А рыбное хозяйство? Когда заработает Волковский рыбоперерабатывающий завод? Почему стоит элеватор, и кто его хозяин? Вопросов больше, чем ответов. И не надо ссылаться на зону рискованного земледелия. Нужно работать и обязательно наладить связь города и деревни, как это было раньше.

Юрий Михайлович Конев также поделился своими впечатлениями от поездки:

- То, что мы увидели, объезжая район, не особо радует. Проблемы, к сожалению, копятся много лет. Но в связи с развитием нефтехимии в Тобольске внимания району нужно уделять больше.

Местные власти заинтересованы в развитии своей территории, и им нужно помочь. Конечно, в первую очередь нужно поднимать агропромышленный комплекс. Если не удастся, погибнет и социальная сфера. Нужно поддержать ООО «Рассвет» и крестьянское хозяйство Данилова.

Не в лучшем состоянии и объекты культуры. В тех помещениях, которые мы посетили, нельзя работать.

По итогам поездки мы составим записку, в которой определим первоочередные задачи, которые нужно решать на территории, и направим её в правительство области.

Итог заседания группы областных депутатов подвёл заместитель председателя областного парламента Виктор Александрович Рейн:

- Цель нашей поездки была в том, чтобы увидеть, чем живёт Тобольский район, каковы перспективы его дальнейшего развития.

Думаю, что разговор получился содержательным и полезным. Я убеждён, что такие поездки нужны: они позволяют определить «узкие» места в развитии территории и разработать конкретные формы поддержки и развития экономики территории с учётом местных особенностей. Своё видение того, как поддержать экономическое развитие Тобольского района, мы постараемся донести до губернатора.

Местные власти заинтересованы в развитии своей территории, и им нужно помочь. Конечно, в первую очередь нужно поднимать агропромышленный комплекс.

Абалакский проект

Новостройка приобрела законченный вид

ЖИЛЬЁ

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Вероника ЕФРЕМОВА,
фото Тимура
КАРЫМОВА

О готовности объекта можно судить по обстановке на стройплощадке. Если территория освобождена от техники, значит, начался последний этап реализации проекта строительства 30-квартирного жилого дома, который осуществляет ООО «Огнеупорщик».

Внешний вид здания порадовал нас. Даже сейчас, в незавершенном виде, фасад красив и благороден. Впоследствии он будет покрашен в бежевый цвет, а лоджии выделены кирпично-красным тоном. В чистых окнах отражаются утренние солнечные лучи. Полностью готовы входные группы, установ-



Шпаклёвка стен



лены утеплённые металлические двери во всех трёх подъездах.

С наступлением тепла произошли на придомовой территории, которая активно благоустроивается. Щебёнкой покрыты тротуары, дорога, место парковки автомобилей и площадка для мусора - всё готово под асфальт. Строители ждут устойчивой сухой погоды, чтобы асфальтовое полотно было стойким, качественным.

После нашего сентябрьского визита на абалакскую стройплощадку специалисты ООО «Огнеупорщик»

сделали многое.

О реализованных в зимне-весенний период планах рассказывает прораб Р.В. Ваулин:

- Смонтирована кровля, проведены все инженерные сети, завершены внутренние разводки водопровода и газопровода. Во всех квартирах установлены двухконтурные газовые котлы, обеспечена подача холодной воды. Жильцы будут платить только за холодную воду, а горячую и отопление они могут регулировать по своим потребностям, экономя средства. Также во всём доме, включая квартиры, места общего пользования и подъезды, выполнена черновая отделка.

Первостепенная задача,

которая стоит перед строителями, - внутренняя чистовая отделка помещения. Бригада штукатуров-маляров, завершив шпаклёвку стен и потолков в первом подъезде, работает в третьем. Сейчас трудятся 12 человек, но, как сообщил Роман Владимирович, планируется увеличить численность до 15-20, чтобы уложиться в график работ. С их окончанием на первый план большой и разнообразной строительной «повестки дня» выйдут другие задания: укладка линолеума, установка межкомнатных дверей, наклейка обоев и так далее. Главное, чтобы работники ООО «Огнеупорщик» не снижали небывалых темпов.

БИЗНЕС

Инвестиционные проекты «ПОД КЛЮЧ»

Вера АНИКЕЕВА

С целью реальной поддержки малого и среднего предпринимательства, ориентированного на местный рынок, началась реализация новой программы - сопровождение инвестиционных проектов.

Её осуществляет тобальское представительство Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» (в прошлом - Фонда развития и поддержки предпринимательства Тюменской области).

Сейчас у деловых людей есть выбор: они могут помимо финансовой поддержки в виде займов по ставке рефинансирования Центробанка воспользоваться помощью в реали-

зации своего проекта. Сопровождение инвестиционных проектов включает содействие в выделении земельного участка, проведении инженерных коммуникаций, подсоединении к сетям электро- и водоснабжения, газопроводу и так далее.

В отличие от предыдущих форм работы, когда партнёрство фонда и предпринимателя завершалось с выплатой заёмных

средств, теперь оно продолжится до логического конца - получения первой прибыли.

В настоящее время на экспертизе находятся два инвестиционных проекта на общую сумму 28 миллионов рублей, которые будут реализованы на территории района. По одному из них - строительство на федеральной трассе объекта придорожного сервиса, включающего в себя ресторан, стоянку для автотранспорта и сопутствующую инфраструктуру, - уже принято положительное решение о финансовой поддержке.

Коллектив учителей, учащиеся, профком Лайтамакской средней школы сердечно поздравляют ветерана педагогического труда, замечательного, доброго, душевного, отзывчивого, мудрого человека **Сунгата Хакимчановича Бекенина** с юбилеем. В мае ему исполнилось 75 лет.

Сунгат Хакимчанович проработал в нашей школе около 40 лет учителем физики, химии, математики. Сейчас находится на заслуженном отдыхе. Его уроки ученики называли «уроками жизни», ибо он давал не только прочные теоретические знания, но учил применять их на практике. Увлечённость своими предметами, глубокие знания, требовательная доброта и любовь к детям - вот характерные черты этого учителя.

С.Х. Бекенин всегда поражал и заряжал всех жизнерадостным, оптимизмом, стремлением познавать новое. Он всегда пользовался огромным уважением коллег, родителей и любовью учащихся. Сунгат Хакимчанович - очень чуткий и внимательный человек, эти качества он прививал и своим питомцам. Артистичный, играет на баяне, скрипке, хорошо поёт, пишет стихи, выступает с концертами в ансамбле «Яшьлеккэ сэяхэт».

Пусть этот юбилейный год встанет в ряд с лучшими днями и годами вашей жизни, приумножит их и подарит вам благополучие, удачу, успех во всём. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Каждый из нас передать вам готов

Тысячу добрых и ласковых слов
От ваших вчерашних,
От нынешних ваших,
От завтрашних ваших учеников.

* * *

От жителей деревень Хмельёвой и Ахманай благодарим руководство (Пономарёва Алексея Константиновича) и коллектив ООО «Исток» за оказанную помощь в благоустройстве территории. Желаем им успехов и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Администрация Хмельёвского сельского поселения

ЗНАЙ НАШИХ!

Открывать мир через творчество

Клара КУТУМОВА

Не надо никого убеждать в том, что творческое начало закладывается в маленьком человечке с первых самостоятельных шагов. Думается, в этом воспитанникам сельских детских садов повезло больше, чем их сверстникам из города.

Открывать для себя окружающий мир, постигать красоту в быденном, учиться у природы-матушки выдумке и фантазии и развиваться самому можно не выходя за калитку дошкольного учреждения. Неповторимый деревенский пейзаж, каждое деревце, листочек и травинка, причудливая веточка вдохновляют ребят, которые под руководством воспитателей создают необычные композиции, творческие работы. И рождаются маленькие шедевры.

Таким удивительным открытием стала для жюри Всероссийского творческого конкурса для дошкольников и учащихся 1-11 классов «Открытый космос» работа шестилетнего Кости Кострикова (на снимке) из детского сада «Колосок» деревни Ломаево. Он занял первое место и был отмечен дипломом. Дипломом награждена и руководитель кружка, воспитатель Л.И. Верхуша.



На минувшей неделе в Хмельёвском сельском поселении состоялось предварительное внутрипартийное голосование от партии «Единая Россия».

Кандидат определён

По итогам праймериз списком выборщиков для последующего выдвижения кандидатом на предстоящие выборы в органы местного самоуправления была утверждена кандидатура Ю.Р. Емельянова.

Юрий Михайлович работает в школьной котельной, активно участвует в жизни посёлка, занимается спортом.

А. ПРОХОРОВ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

22 мая 2013 г.

г. Тобольск
Тюменской области

№ 596

Об определении перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Тюменской области об административной ответственности

Руководствуясь Кодексом Тюменской области об административной ответственности от 27 декабря 2007 года № 55, Уставом Тобольского муниципального района:

1. Определить в новой редакции перечень должностных лиц органов местного самоуправления Тобольского муниципального района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 г. № 55 согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Считать утратившим силу распоряжение администрации Тобольского района от 07.12.2012 г. № 2126 «Об определении перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Тюменской области об административной ответственности в новой редакции».

Глава администрации
Тобольского
муниципального района **Ю.А. Батт**

ОФИЦИАЛЬНО

Приложение к распоряжению администрации
Тобольского муниципального района от 22.05.2013 г. № 596

Перечень должностных лиц органов местного самоуправления Тобольского муниципального района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 г. № 55

- Главы администраций сельских поселений Тобольского муниципального района - о правонарушениях, предусмотренных статьями 1.10, 1.14, 1.15, 1.16, 1.18, 2.1, 2.2, 2.6, 3.7, 3.9, 3.10, 3.13 (в части бюджета муниципального образования), 3.14 (в части бюджета муниципального образования), 3.15 (в части бюджета муниципального образования), 3.21, 3.23, 4.2, 4.3, 4.5, 4.6, 4.7;

- первый заместитель главы администрации Тобольского муниципального района - о правонарушениях, предусмотренных статьями 3.13 (в части бюджета муниципального образования), 3.14 (в части бюджета муниципального образования), 3.15 (в части бюджета муниципального образования);

- начальник и специалисты отдела строи-

тельства и архитектуры администрации Тобольского муниципального района - о правонарушениях, предусмотренных статьями 4.2, 4.6, 4.7;

- начальник и специалисты отдела экономики и прогнозирования администрации Тобольского муниципального района - о правонарушениях, предусмотренных статьями 3.9, 3.10;

- начальник и специалисты отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Тобольского муниципального района - о правонарушениях, предусмотренных статьями 1.10, 2.6, 3.7, 4.3, 4.5;

- начальник и специалисты отдела сельского хозяйства администрации Тобольского муниципального района - о правонарушениях, предусмотренных статьями 1.15, 1.18.

Вестник районной администрации

15 апреля 2013 г. **ПОСТАНОВЛЕНИЕ** № 14

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги

«Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Тюменской области от 30.01.2012 г. № 31-п «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций при осуществлении регионального государственного контроля (надзора), муниципальных функций при осуществлении муниципального контроля и административных регламентов предоставления государственных услуг», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района:

1. Утвердить административный рег-

ламент предоставления муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)» согласно приложению.

2. Опубликовать данное постановление в газете «Советская Сибирь».

3. Данное постановление вступает в силу с момента его подписания.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на начальника отдела образования Бастрон С.Д.

Глава администрации **Ю.А. Батт**

Приложение

к постановлению администрации Тобольского муниципального района от 15 апреля 2013 г. № 14

Административный регламент предоставления муниципальной услуги

Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)

1. Общие положения

1.1. Настоящий административный регламент предоставления муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)» (далее - Регламент) устанавливает сроки и последовательность административных процедур (действий), осуществляемых по запросу заявителя в связи с приёмом заявлений, постановкой на учёт и зачислением детей в образовательное учреждение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования (далее - муниципальная услуга).

1.2. Муниципальная услуга предоставляется родителю (законному представителю) ребенка в возрасте от 2 месяцев до 7 лет (далее - заявитель), обратившемуся в образовательное учреждение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования с запросом о предоставлении муниципальной услуги, выраженным в письменной или электронной форме.

1.3. Предоставление муниципальной услуги осуществляют муниципальные образовательные учреждения Тобольского района (далее - ОУ). Информация о месте нахождения, справочных телефонах, сайтах и электронных адресах ОУ указана в приложении № 1.

График работы ОУ: понедельник-пятница, с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, суббота, воскресенье - выходные дни.

Продолжительность рабочего дня, предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

В предоставлении муниципальной услуги принимает участие отдел образования администрации Тобольского муниципального района (далее - отдел образования).

Адрес отдела образования: г. Тобольск, ул. Ершова, д. 21. Тел.: 8(3456) 22-22-75. Адрес электронной почты: info@imctob.ru. Адрес официального сайта: www.imctob.ru.

График работы отдела образования: понедельник-пятница, с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, суббота, воскресенье - выходные дни.

Продолжительность рабочего дня, предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

1.4. Информация о месте нахождения и графиках работы ОУ и о порядке предоставления муниципальной услуги предоставляется следующими способами:

- по справочным телефонам;
- в ходе личного приема граждан;
- посредством размещения на официальном сайте ОУ;
- посредством размещения информационных материалов на информационных стендах, установленных в помещениях ОУ, предназначенных для ожидания приема;
- с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», сайта «Госу-

дарственные и муниципальные услуги в Тюменской области;

е) в форме ответов на обращения заявителей, направленные в письменной форме в адрес ОУ.

1.5. Информация о ходе предоставления муниципальной услуги предоставляется заявителем следующими способами:

- по справочным телефонам;
- в ходе личного приема граждан;
- с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», сайта «Государственные и муниципальные услуги в Тюменской области» и информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг в сфере образования Тюменской области «Электронное образование»;
- в форме ответов на обращения заявителей, направленные в письменной форме в адрес ОУ.

2. Стандарт предоставления муниципальной услуги

2.1. Наименование муниципальной услуги: прием заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады).

2.2. Предоставление муниципальной услуги осуществляет ОУ.

2.3. Должностные лица ОУ не вправе требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения муниципальной услуги и связанных с обращением в иные органы, организации.

2.4. Результатом предоставления муниципальной услуги является:

- постановка на учёт;
- зачисление в ОУ;
- отказ в предоставлении муниципальной услуги.

2.5. Срок предоставления муниципальной услуги в части постановки детей на учёт в ОУ не может превышать трёх рабочих дней со дня подачи документов, указанных в п. 2.7 Регламента. Зачисление детей в ОУ производится при наличии свободных мест в ОУ в строгом соответствии с книгой учёта будущих воспитанников (далее - книга учёта).

Право внеочередного устройства в ОУ имеют:

- дети судей;
- дети прокуроров и сотрудников Следственного комитета;
- дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, и приравненных к ним категорий граждан;
- дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами сотрудников и военнослужащих специальных сил по обнаружению и пресечению деятельности террористических организаций и групп, объединенной группировки войск (сил) по проведению контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации;
- дети военнослужащих и сотрудников

органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей».

Право первоочередного устройства в ОУ имеют:

- дети-инвалиды и дети, один из родителей которых является инвалидом;
- дети из многодетных семей;
- дети сотрудника полиции, в том числе дети сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей; дети сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции; дети гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; дети гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации;
- дети военнослужащих;
- дети сотрудников и военнослужащих федеральной противопожарной службы;
- дети сотрудников федеральной службы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Преимущественное право устройства в ОУ имеют:

- дети главных государственных санитарных врачей, других должностных лиц и специалистов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, осуществляющих государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

В случае направления в ОУ одного из детей-близнецов второй (и последующий) из них направляется в данное ОУ во внеочередном порядке.

Не допускается предоставление льгот по иным основаниям, не предусмотренным федеральными законами, законами Тюменской области и подзаконными нормативно-правовыми актами.

2.6. Муниципальная услуга предоставляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами, непосредственно регулирующими ее предоставление:

- Конституция РФ от 12.12.1993 г.;
- Конвенция о правах ребенка, одобренная Генеральной Ассамблеей ООН от 20.11.1989 г.;
- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Закон Российской Федерации от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании»;
- Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
- Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Закон Российской Федерации от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей»;
- Федеральный закон от 24.07.1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции»;
- Федеральный закон от 27.05.1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»;
- Закон «О Прокуратуре Российской Федерации» от 17 января 1992 г. № 2202-1;
- Закон Российской Федерации от 26.06.1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»;
- Закон Российской Федерации от 15.05.1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

- Указ Президента РФ от 05.05.1992 г. № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»;

- Указ Президента РФ от 05.06.2003 г. № 613 «О правоохранительной службе в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ»;

- Указ Президента РФ от 02.10.1992 г. № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 09.02.2004 г. № 65 «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим порядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 25.08.1999 г. № 936 «О дополнительных мерах по социальной защите членов семей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей»;

- Постановление Совмина РСФСР от 01.07.1991 г. № 375 «О государственной санитарно-эпидемиологической службе РСФСР»;

- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 г. № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде»;

- Распоряжение Правительства РФ от 25 апреля 2011 г. № 729-р «Об утверждении перечня услуг, оказываемых государственными и муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается государственное задание (заказ) или муниципальное задание (заказ), подлежащих включению в реестры государственных или муниципальных услуг и предоставляемых в электронной форме»;

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 27.10.2011 г. № 2562 «Об утверждении типового положения о дошкольном образовательном учреждении»;

- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 22 июля 2010 года № 91 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях»;

- Приказ отдела образования администрации Тобольского муниципального района от 28.08.2009 г. № 189/1 «Об утверждении положения о комплектовании образовательных учреждений, оказывающих услуги дошкольного образования в Тобольском районе»;

- Устав ОУ;

- Положение о комплектовании в ОУ.

2.7. Предоставление муниципальной услуги осуществляется по личному заявлению заявителя при наличии медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка и при предъявлении оригинала документов, удостоверяющих личность одного из родителей (законных представителей). Заявление о предоставлении муниципальной услуги составляется по форме согласно приложению № 2 либо в форме электронного документа с использованием информационных систем «Единый портал государственных и муниципальных услуг», «Портал государственных и муниципальных услуг в Тюменской области», «Портал государственных и муниципальных услуг в сфере образования Тюменской области «Электронное образование».

2.8. Заявление о предоставлении муниципальной услуги с документами, указанными в п. 2.7 Регламента, могут быть поданы заявителем в ходе личного приема, посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении либо в электронной форме посредством «Единого портала государственных и муниципальных услуг», «Портала государственных и муниципальных услуг в Тюменской области», «Портала государственного образования Тюменской области «Электронное образование».

Продолжение на 5 стр.

